Hazirlayan: Mustafa SEVING

MATEMATIK

6.SINIF

TUMLER, BUTUNLER VE TERS ACILAR

TUMLER ACI:

+  Olguleri toplami 90 olan iki aglya TUMLER
ACILAR denir.

» Birer kenarlari ortak olan timler agilara
KOMSU TUMLER ACILAR denir.
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tamler agilardir. GUnku
hem timler hem de
komsu agilardir. 0

BUTUNLER ACI:

+  Olglleri toplami 180 olan iki agiya BUTUN-
LER ACI denir.

» Birer kenarlari ortak olan timler acilara
KOMSU BUTUNLER ACI denir.
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AOB ile CDE biitin-
ler agilardir. GUnku agl
Slculeri toplami 180°
dir.

AOB ile AOC komsu B 0 c
butanler agilardir. Gin-
ki hem batunler hem de komgu agilardir.
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TERS ACI:

»  Birbirini kesen iki dogrunun olusturdugu aci-
lardan karsilikli olanlarina denir.
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Yukarndaki sekilde AOD ile COB ve AOC ile
DOB ters acilardir.

S(AOD) = s(COB) ve s(AOC) = s(DOB) dir.
SORU:

Asagida verilen tabloyu doldurunuz.
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SORU:
Asagidaki bilinmeyen acilari bulunuz.
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Yukanda verilen sekilde; HC L AE ve dogrular nok-
tadastir.

Asagidaki sorulan cevaplandiriniz.

a) Ters acilan yaziniz.

¢) s(AOT)=32° olduguna gére,

I. s(TOH) kag derecedir?
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Yukaridaki sekilde AB ve CD dogrulan O noktasin-
da kesismektedirler.

Yukaridaki sekildeki verilmeyen agilar1 bu-
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SORU:

Yukaridaki sekle gore verilenlerden dogru olan-
larin yanina D ve yanhs olanlarin yanina Y harfi
yaziniz.

* eileftumler acidir.

* aile b acgilari buttnler agidir.
* dile hters agilardir.

* hile c batlnler acidir.

* ciledtumler acidir.
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Yukandaki sekilde; AB L CE, D, O, F noktalari
dogrudas ve s(AOD) =65° olduguna gore,
s(EOF) kag derecedir?

SORU:

Asagidaki tabloda verilmeyenleri bulunuz.
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SORU:

Yukandaki sekilde; s(FAE) = 100° ve
s(D?\'C) = 35° olduguna gore, GAB agisinin
Olgusu kag derecedir?

SORU:
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Ugak pisti

Sekilde gines iginlari ile ugak pisti arasindaki
ag1 27° dir. Bir ugak pistle 42° lik agi yapacak
sekilde havalaniyor.

Buna gore, gunes i1sinlariyla ugagin rotasi
arasindaki agi kag derecedir?

SORU:

Batlnler iki aginin farki 50 derecedir. Buna gore
bu acilari bulunuz.
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SORU:

Yukaridaki sekilde A, O, D ve E, O, C dogrusal
P
noktalardir. [OB L EC ve s(EOD) = 1259 oldu-
S~
duna gore, s(AOB) kag derecedir?

SORU:

Yukardaki gekilde ug¢ dogru O Eg\ktasmda
kesismektedir. s(FOA) = 100° ve s(EOD) = 50°
olduguna gore, s(COB) kag derecedir?

SORU:

Biri digerinden 40 derece daha fazla olan timler
iki agcidan buyuk olanin buttnlerini bulunuz.

SORU:

Batlnler iki agidan biri digerinin 4 kati ise bu
acilari bulunuz.



